

全球自由区研究院揭牌成立

将围绕自由贸易主题打造高端对话平台，服务海南自贸港建设发展

本报海口10月9日讯(海南日报全媒体记者邵长春 通讯员陈薇)在“自由区：通向全球繁荣、贸易和可持续创新的大门”——第十一届世界自由区组织大会即将召开之际，10月9日下午，中国(海南)改革发展研究院与世界自由区组织在海口举行交流座谈，并举行“全球自由区研究院”(Global Free Zones Research Institute, GFZRI)揭牌仪式。

在参观中改院史馆、图书馆后，双方举行了座谈交流。来自7个国家和国际组织的中外代表参加了本次活动。

中国(海南)改革发展研究院院长迟福林表示，今年12月18日海南自由贸易港将迎来封关运作。海南自由贸易港是世界自由区的典型案例，也是中国自由贸易港(区)的典型代表。

经过一年多的筹备，中改院与世界自由区组织共同发起的全球自由区研究院揭牌，这对海南自由贸易港建设十分重要。未来，全球自由区研究院将围绕自由贸易主题打造高端对话平台，开展课题研究、国际咨询，推动教育培训与人才交流等。

世界自由区组织主席穆罕默德·阿扎鲁尼表示，全球自由区研究院核

心目标之一是打造成为知识、信息的研究平台。在中改院、全球自由区组织携手共建下，将通过研究、政策对话和能力建设，共同推动全球自由区迈向新发展阶段。

据了解，在2024年11月2日举行的第90次中国改革国际论坛上，双方共同签署中国(海南)改革发展研究院—世界自由区组织合作备忘。今年3月

23日，双方又共同签署联合创建“全球自由区研究院”战略合作协议。在海南省委、省政府及相关方面的关心和支持下，双方正式发起设立全球自由区研究院，旨在开展自由贸易港(区)重大问题研究，广泛研究借鉴全球自由贸易港(区)的发展经验，服务海南自由贸易港建设发展，开展高水平研究研讨、教育培训和国际合作交流。

本月25日，邀你一起看“琼超”

2025年海南省城市足球联赛将启幕，18支队伍竞逐绿茵场

本报讯(海南日报全媒体记者王黎刚)2025年海南省城市足球联赛(“琼超”)将于10月25日拉开帷幕，目前已有海口、三亚和琼中等市县的球队报名参赛，定安、儋州等市县正积极组队。

本次比赛分为南北两大区，北区涵盖海口市、儋州市、文昌市等9个市县，南区包含三亚市、万宁市、东方市

等9个市县，两大区各9支队伍采用主客场单循环赛制，各进行9轮比赛，每轮8场球，共计72场赛事。每支球队将拥有4个主场和4个客场，签位号与主客场通过抽签确定。

常规赛过后，南北大区前4名的球队将晋级淘汰赛，直至决出最终冠军。第9名至第18名的队伍则依据

常规赛成绩确定最终排名。比赛将于2026年1月收官。

海口队以海南老牌劲旅海南战车队为班底组建，该队多次夺得海南省超级足球联赛冠军，也曾代表我省参加了两届全运会足球赛(业余组)总决赛。三亚众弘队常年参加海南省足球超级联赛，三亚华盛队去年也角逐了

之间配合非常熟练。

本次联赛设置了丰厚的奖励。取得联赛前8名的球队将获得奖金，其中第一名5万元、第二名3万元、第三名和第四名各1.5万元、第5名至第8名各8000元。第9名至第18名的参赛队伍也将获得每队3000元的参赛补贴。

海南热带雨林国家公园入口社区项目(五指山片区)加快建设

预计明年交付使用

本报五指山10月9日电(海南日报全媒体记者孙慧)10月9日，位于五指山市南圣镇的海南热带雨林国家公园入口社区(五指山片区)南圣入口社区项目工地上，水泥灌浆车轰隆隆作响，工人们将钢筋摆好进行电焊，现场施工一派热火朝天。

“国家公园入口社区项目的工程进度已经超过了40%，10月底雨季结束后将迎接施工高峰期，预计明年可以

交付。”施工方中交瑞通建筑工程有限公司相关负责人邹林介绍，该项目建设包括南圣入口社区、毛阳人口服务基地、8个雨林驿站及道路改造工程。该项目主要打造旅游集散、交通换乘、生态教育等功能于一体的现代化旅游社区入口，提升热带雨林国家公园的旅游接待能力。

位于毛阳镇的毛阳人口服务基地，整个基地雏形显现，地下车库已经

建设完成，雨林访客中心的建筑主体结构正在搭建中。“两边的山体我们将全部进行绿化，一边是移栽绿化树木，一边是进行梯田式改造绿化，将博物馆的建筑隐藏在绿化的草木下面。”该项目工程部部长王世龙介绍。

五指山市是海南热带雨林国家公园的重要组成部分，位于该公园的核心区域。据介绍，五指山市为保护热带雨林生态系统的原真性和完整性，

降低人为因素对热带雨林的影响，提出构建“四门一心”旅游服务体系，对国家公园人口功能优化配置，将公交系统与社会车辆进行分控管理，实现机动车低碳减排、游客绿色健康出行。四门分别为：南门，即南圣镇入口服务区；西北门，即毛阳镇入口服务区；市区入口，即五指山市互通高速出口；五指山境内通用机场。一心，即水满人口社区生态旅游中心。



G98环岛高速仙沟互通施工收尾

10月7日，位于定安县定城镇的G98环岛高速仙沟互通改造项目施工进入收尾阶段，国庆中秋假期已启用高速主线段、8个匝道和被交道，车辆在各道顺畅行驶。该项目采用全苜蓿叶形式设计，造型如同“四叶草”，是环岛高速东线第一条车道“4改8”互通路段。

据了解，该项目自2024年4月正式开工建设，主线为双向八车道高速公路标准，设计速度120公里/小时，互通单向单车道匝道设计速度40公里/小时，将有效缓解仙沟与主城区的出行压力。

海南日报全媒体记者 张茂

通讯员 程守满 摄

10月7日，位于定安县定城镇的G98环岛高速仙沟互通改造项目施工进入收尾阶段，国庆中秋假期已启用高速主线段、8个匝道和被交道，车辆在各道顺畅行驶。该项目采用全苜蓿叶形式设计，造型如同“四叶草”，是环岛高速东线第一条车道“4改8”互通路段。

据了解，该项目自2024年4月正式开工建设，主线为双向八车道高速公路标准，设计速度120公里/小时，互通